Uloha je sice hodnocena v $eteni TIMSS jako relativné jednoducha, ¢esti Zaci viak v jejim FeSeni ne-
jsou v porovnani s mezinarodnim priimérem prilis ispésni. Problematika smési je zarazena zejména
do vyuky chemie na druhém stupni. Na prvnim stupni se ji zpravidla vénuje pozornost jen okrajové,
nebot vyzaduje od zakd pomérné znacnou davku abstraktniho mysleni.

Uloha P38 (S01_05)

Marie navrhla pokus se soli a vodou. Vysledky jejiho pokusu jsou v tabulce.

Mnoistvi rozpusténé soli Objem vody Teplota vody Byla smés rozmichana?
15 grami 50 ml 25°C Ano
30 gramt 100 ml 25°C Ano
45 gramu 150 ml 25°C Ano
60 grami 200 ml 25°C Ano

Co Marie svym pokusem zjistovala?

A) Kolik soli se rozpusti v rlizném mnozstvi vody.
B) Kolik soli se rozpusti pti rizné teploté.

C) Jestli michani urychli rozpousténi soli.

D) Jestli michani zpomali rozpousténi soli.

Cil alohy: Vysvétlit zplisoby, kterymi lze ovlivnit, jak mnoho latky se rozpusti a jak rychle
Dovednost: UvaZovani
ObtiZnost: 3

Uspésnost (%) Celkem Divky Chlapci
Ceskd republika (2007) 47,4 49,9 44,8
Ceska republika (2011) 58,8 58,1 59,5
Mezinarodni prdmeér (2011) 49,2 50,6 47,7
Odpovéd A B C D
Cetnost (%) 2007 47,4 18,6 21,8 3,9
Cetnost (%) 2011 58,8 13,7 18,5 6,4

Tato tloha, byt uzaviend, je pro Zaky pomérné obtizna. Pracuji totiZ s tabulkou a musi mezi sebou
porovnat adu tdaji. Zaci védi jak z vyuky, tak z osobni zku$enosti, Ze michani urychli rozpousténi
latek v kapaliné. Proto také alternativu D volilo pouze 6 % zaku. Lze se vSak domnivat, Ze s ohledem
na stejnou znalost (zkuSenost) se dalo priblizné 18 % zaka splést konstatovanim v alternativé C.
Podobné znalost (zkuSenost) tykajici se vlivu teploty na rychlost rozpousténi latek pomylila pribliz-
né 13 % zakd, kter{ z tabulky nevycetli, Ze teplota vody pii pokusu byla konstantni. Pozitivné je vSak
treba hodnotit nariist ispésnosti v reseni této ulohy oproti roku 2007 o 11 %, indikujici Ze Zaci jiz
lépe umi pracovat s informacemi uvedenymi v tabelarni podobé.
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